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Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης της
πόλεως Χαρμπίν της Κίνας
[gallery]
Στις 11 Απριλίου 2010, Κυριακή του Θωμά, με άδεια των Κινεζικών αρχών, ο συνταξιούχος ιερέας
της Κινεζικής Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας Μιχαήλ Βαν Τσιουανσέν τέλεσε Θεία Λειτουργία
για την ορθόδοξη κοινότητα του Χαρμπίν. 

Να σημειωθεί ότι ο πατήρ Μιχαήλ χειροτονήθηκε ιερέας το 1958 από τον Επίσκοπο Σαγχάης
Συμεών Τνου. Στην ακολουθία τον 86χρονο κληρικό βοηθούσε ο αναγνώστης Πάπιος Φου Σιλιάν,
μαθητής του Αρχηγού της Ρωσικής Πνευματικής Ιεραποστολής στην Κίνα το 20 αιώνα
Αρχιεπισκόπου Πεκίνου Βίκτωρα Σβιάτιν. Προ μερικών ετών ο Πάπιος φοιτούσε στην Ιερατική
Σχολή Μόσχας.  

Στη λειτουργία παρέστησαν προσευχόμενοι γύρω 50 Ορθόδοξοι Κινέζοι καθώς και Ρώσοι απόδημοι
που διαμένουν στο Χαρμπίν μόνιμα ή προσωρινά. Πολλοί από αυτούς προσήλθαν στο Άγιο Ποτήριο.
Μετά τη Θεία Κοινωνία πραγματοποιήθηκε η λιτανεία γύρω από το Ναό. Η ακολουθία τελέστηκε
στα Εκκλησιαστικά Σλαβονικά και ορισμένες ευχές αναγνώσθηκαν στα Κινέζικα. Το Πασχαλινό
Μήνυμα στους ενορίτες ανεγνώσθη από τον πατέρα Μιχαήλ στα Κινέζικα. Στην λειτουργία
μνημονεύθηκε το όνομα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, ο
οποίος μέχρι την εκλογή του Προκαθημένου της Κινεζικής Αυτόνομης Ορθόδοξης Εκκλησίας
αναλαμβάνει την άμεση κανονική ποιμαντική μέριμνα υπέρ του ποιμνίου αυτής.

Αυτή ήταν η πρώτη Θεία Λειτουργία που τελέσθηκε από τον Κινέζο κληρικό στο Χαρμπίν, μετά την
κοίμηση του τελευταίου Προϊσταμένου του Ιερού Ναού Αγίας Σκέπης ιερέα Γρηγορίου Τζού Σιπού
το 2000.

Πριν, στις 4 Απριλίου 2010, την ημέρα του εορτασμού του Πάσχα ο όρθρος και η λειτουργία
τελέσθηκαν στον Ιερό Ναό από τον συνεργάτη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας ιερομόναχο Στέφανο Ιγκούμνωφ. Πάνω από 100 Ρώσοι Απόδημοι
προσήλθαν στην ακολουθία όπου εξομολογήθηκαν και κοινώνησαν των Αχράντων Μυστηρίων. 

Τέλος, στο διάστημα 10 ετών οι Ορθόδοξοι του Χαρμπίν, μέλη του Ρωσικού Συλλόγου του Χαρμπίν,
καταβάλλουν προσπάθειες να εκδοθεί η άδεια για την τέλεση των ακολουθιών. Αυτό το θέμα
συζητήθηκε και στην πορεία του διαλόγου του Τμήματος Εξωτερικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας με την Κρατική Διεύθυνση για θρησκευτικές υποθέσεις της Κίνας ακόμα και από τον



Μητροπολίτη (Αρχιεπίσκοπο τότε) Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος στις 19 Νοεμβρίου 2009 στα πλαίσια
της επίσκεψης του Συμβουλίου για συνεργασία με θρησκευτικά σωματεία του Προέδρου της
Ρωσικής Ομοσπονδίας και του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας στην Κίνα.
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